

# 首批原产地受惠货物在韩通关

## 是全国首批享受中韩自贸协定优惠的出口货物

本报12月21日讯(记者 李彦慧 通讯员 石鹏) 12月20日,一批价值37000余美元的威海产树脂拉链在韩国顺利通关,凭借威海检验检疫局为其签发的中韩自贸区优惠原产地证,这批货可享受2960美元的关税减免,这是我国首批享受中韩自贸区优惠原产地政策的货物。

20日,早已将货物存在保税区的威海珍元服装有限公司,迎来了最早的中韩自贸协定福利。当日协定生效后,威海检验检疫部门加急为企业办理了中韩自贸区优惠原产地证。企业出口至

韩国的37000余美元的威海产树脂拉链凭证获得8%的关税减免,省了2960美元的费用。威海市检验检疫局工作人员介绍,原产于中国的货值高于700美元的货物只有持有原产地证书才能享受关税减免待遇。完全用国产原材料生产的产品和韩国来料加工的产品,都可以签发该证。建议企业提前到检验检疫机构申领中韩自贸区优惠原产地证,及时享受韩方给予的关税优惠。

中韩自贸协定生效两天来,威海已有10余家出口企业享受了原产地优惠。威海,荣成检验

检疫局工作人员提前召开了中韩自贸区优惠政策说明会,建立了输韩企业数据库,对大型企业进行一对一宣传,开通原产地博客向企业介绍自贸区基本知识、办事流程等内容,并设立了咨询专线。

出口企业办理优惠原产地证,首先需要向威海出入境检验检疫局或市贸促会提出备案申请,受理机构通过后,企业再通过客户端上传原产地证书的电子信息,相应机构审核后,企业直接将原产地证书打印出来,拿到签证机构签字盖章即可。威海

检验检疫局工作人员介绍,为企业争取时间,目前工作人员加急为对韩出口企业办理,原来3个工作日的申请,目前基本实现立等可取。

凭借有利的地缘优势,韩国成为威海主要的海外市场,威海市也作为中韩自贸区地方经济合作示范区首次被写入了协定,双方经贸往来密切。2014年,威海与韩国的贸易额超过50亿美元,占全市进出口总额的31.5%。据此测算,协定实施后双方每年的关税互惠额将超过1.5亿元人民币。

### 完善进出口管理系统

本报12月21日讯(记者 李彦慧 通讯员 张广杰) 经区国税局按照退税规范要求,成立独立的进出口业务管理科室。同时,该局设置申报受理岗、人工审核岗、计算机审核岗、复审岗、核准岗、综合管理岗、预警分析岗、调查评估岗和信息管理岗,严格执行审核、复审标准。

### 加强廉洁学习

本报12月21日讯(记者 李彦慧 通讯员 张广杰) 经区国税局主要负责人坚持带头勤学,力争学习深一步、认识高一层,努力提升领导水平。工作中,全局干部职工利用空闲和业余时间自学《党章》等刊物。工作之余,搜集各类稀有书籍供茶余饭后阅读思考,为其他党员干部起到行动导向和风气引领的积极作用。

### 个体税增长列首位

本报12月21日讯(记者 李彦慧 通讯员 张广杰) 经区国税局对54户个体工商户发票版位在万位以上未进行定额核定的、15户个体工商户发票版位在万位以上未达起征点的、377户个体工商户开票金额大于申报金额的1万元以上等问题及时纠正。同时,该局对发现的个体定额流程不规范等问题及时督促整改。目前,个体达点户278户,同比增长近30倍;个体税收完成2039万元,同比增长44.71%,位列全市第一名。

### 造模范窗口创服务

本报12月21日讯(记者 李孟霏) 今年,环翠国税局通过开设服务礼仪培训课堂,对纳税服务厅窗口工作人员进行办公、形象等方面礼仪培训,提升个人形象和纳税服务水平;定期开设业务培训和轮岗实践,对税收新政策、系统操作等涉税事项进行培训,提升纳税服务厅窗口人员业务素质。严防各种违规违纪出现,确保纳税服务厅工作顺利进行,保障纳税人权益。

### 环翠国税抓党风廉政建设

本报12月21日讯(记者 李孟霏) 日前,环翠国税不断完善惩治和预防腐败工作体系,为推动国税事业发展提供保障。

定期督查各项工作,通过自查自纠及时发现工作中存在的影响党风廉政建设风险点并予以改正。通过开展内控机制风险点排查与监督,有效控制和化解廉政风险,预防腐败行为的发生,确保党风廉政建设取得实效。

### 333户中小微企获355万

本报12月21日讯(记者 陈乃彰 通讯员 于淑华) 今年威海市小微企业创业服务补贴券管理办法出台,发放财政补贴券120万元为249户小微工业企业购买财税代理、法律、电子商务服务,惠及、奖励84个市级以上“专精特新”中小企业252万元。此外,补助中小企业公共服务平台、担保机构等21个项目235万元,奖励入驻中小企业公共服务中心的24个中介机构120万元。

## 威海中学生获亚洲机器人大赛金奖

本报12月21日讯(记者 陈乃彰 通讯员 刘昌勇) 日前,在澳大利亚墨尔本举行的第九届亚洲机器人锦标赛上,威海南海实验学校代表队在vexiq机器人项目中,获得初中组金奖。

“参加这次比赛的包括亚洲各国的280支参赛队伍,我们能获得金奖确实特别振奋。”指导老师孙伟高兴地说。凭借在选拔赛中取得的优异成绩,最终,

由指导老师孙伟、学生林潇桐和徐越组成的代表队参加了13日在澳大利亚墨尔本举办的第九届亚洲机器人锦标赛,成功在初中组比赛中摘得金奖。

亚洲机器人锦标赛是由亚洲机器人联盟主办,面向亚太地区国家或地区中小学生的机器人比赛。选拔赛共有来自全国25个省、直辖市、自治区的609个队伍,2000多人参加。



►威海南海实验学校代表队在第九届亚洲机器人锦标赛上操控机器人。

## 春运机票、火车票“前松后紧”

本报12月21日讯(记者 冯琳) 2016年春运将在2016年1月24日拉开帷幕。春运火车票陆续开售,就目前的预订情况而言,春运40天的前20天车票较为宽松,后20天较为紧张。机票也呈现春节前后7天较为紧张,春运前20天机票较为宽松。

春运首日至2016年2月11日,动车票以北京方向及济南方向上午班次最紧张,普通列车卧铺较为紧张。总体来说,这个时间段,动车票尚有一定剩余,紧张程度不算严重。以2月12日为分界线,之后车票非常紧张。就连平日相对较为宽松的上海方向动车在12日之

后不时出现车票售罄的情况。同时,2月12日之后,普通列车卧铺票较为紧张,其中济南、北京方向多日售罄。

威海市民航局工作人员介绍,尽管春运40天,机票都较为紧张。真正紧张大旺季是春节7天小长假及前后几天,共计10天左右时间。按照春节

前25天,节后15天的规定,春运前半段较为宽松,后半段票更为紧张。其中,北京方向及东北方向最为紧张,届时航班会根据客流情况适时增加加班班次。同时,北京、上海及东北方向至威海的航班更加紧张,更需市民及时订票,以免贻误行程。

## 无证驾车撞人,他找同事顶包

本报12月21日讯(记者 孙丽娟 通讯员 闫长春) 17日,男子王某驾车撞伤一名老人,明知自己无证驾驶,且车辆没有保险,在将老人送往医院后,他将车辆藏了起来,找来同事和另外一辆车为自己顶包。

17日17时30分许,在荣成市俚岛镇杨家山红绿灯处,一辆轿车与一名行人相撞。据目击者称,伤者已被肇事驾驶员开车送往附近医院治疗。

荣成市交警大队民警赶到现场勘查,发现事故现场遗留有事故车辆的碎片,初步判断事故车辆应为一辆黑色轿车。大约15分钟后,一辆银色轿车有人从车内走出,一男子自称是肇事车辆驾驶员张某,陪同在侧的男子王某则是他的朋友。

民警向王某询问事故发生经过,王某描述含糊其辞,其表情也不自然。不仅如此,王某还称肇事

车辆就是眼前的银色轿车,这个描述明显与事故现场遗留的轿车碎片不相符。经过查看,民警发现银色轿车完好无损,怀疑王某存在顶包的行为。

经过民警教育,王某最终承认自己不是肇事者,银色轿车也并非肇事车辆。王某身边的王某承认自己是真正肇事驾驶员。

不久前,王某购买了一辆二手轿车,当代步工具。17日下午,王某下班回家,撞上了一名

老太太。事发后,王某下车扶起受伤老人并将其送往医院。由于自己从未考取过驾驶证,属于无证驾驶,且他所驾驶的车辆也没有保险,王某担心受到处罚并要承担医药费,他决定找人冒名顶替。随后,王某将肇事车辆开回家中藏起来,之后找同事王某帮忙。

目前,受伤老人脑部受伤,处于昏迷状态,案件正在进一步审理中。

## 女子陷传销窝点,写纸条求救

本报12月21日讯(记者 王震 通讯员 辛浩琳 王春磊)

19日下午,文登分局特巡警大队民警接到市民报警,一市民称捡到一张求救纸条,纸条上面写着“传销,救救我110”。民警判断有人可能陷入传销组织,经过排查,民警将21岁的女子从传销组织救出。

12月19日14时许,文登分局特巡警大队民警巡逻至米山路峰西村附近时,一市民向民警反映:在其居住的那幢楼上,有人被编入传销窝点,并向民警展示了其在楼下捡到的一个小纸条,上面写着:传销,救救我,110等字样。民警认为纸条可能是陷入传销窝点的人偷偷

扔出的,马上对整幢楼房进行走访调查,得知在二楼西住着一群青年男子,形迹可疑,疑似传销人员。

后经入户调查,民警发现该户是一个传销窝点,有七人居住在里面,其中女子张某,就是扔纸条求救的人。后经了解情况,民警遂将其余六人教育释放,将受害

人张某解救出了传销窝点。民警调查得知,张某是三天前被同学以找工作的名义骗到文登,手机和钱包都被同学拿走。张某发现被骗入传销窝点后,没有着急,一方面表现的很顺从,以降低看管人员的警惕性,另一方面偷偷写下纸条,趁上厕所之际扔到楼下,最终获救。